

1. KRONIKA TJEDNA

Ovaj je teološko-pastoralni tjedan za svećenike 14. po redu u svojoj povijesti. 14 takvih teoloških Tjedana imati iza sebe ipak nešto znači; znači nešto prije svega za teološko-pastoralnu izobrazbu samih svećenika koji su ga neumorno kroz ove godine pohađali. O povijesti tih Tjedana, koja je vrlo zanimljiva, ne bih želio ovdje ništa reći jer broj 14 nije za to prigoda, ali se o povijesti tih Tjedana i ovaj puta nešto može pročitati i to u Zborniku I Bogoslovske Smotre za godinu 1966. str. 518—520 te u Veritasu br. 2 od veljače 1973. godine, strana 40—41, gdje su zapisani moji odgovori uredniku Veritasa u svezi održavanja 13. teološko-pastoralnog Tjedna koji smo održali lanjske godine.

Ustrojstvo ovogodišnjeg Tjedna kao i svu brigu oko učinkovitog odvijanja rada na Tjednu imao je Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu preko svojeg dekana dra Vjekoslava Bajsića kao predsjedavatelja Tjedna i preko mene, dra Adalberta Rebića, kao tajnika Tjedna, te, dakako, i preko ostalih svojih profesora koji su održali predavanja i zalagali se u radnim skupinama. Tom zgodom spomenut ću želju velike većine sudionika Tjedna, da tih dana ne bi bilo nastave na Fakultetu kako bi se profesori mogli više zalagati u radu Tjedna, a i studenti, koji bi to željeli, mogli prisustvovati radu Tjedna.

Tema je ovogodišnjeg teološko-pastoralnog Tjedna bila **STOVANJE BOGORODICE I SVETACA U NAŠOJ CRKVI DANAS**. Tu je temu predložio profesor dr T. Šagi-Bunić, a Vijeće fakulteta je temu prihvatilo te u manjem kružoku svojih profesora razradilo teme i predložilo predavače.

Tema je vrlo aktualna pogotovo ako se ima u vidu sve što je učinio II vatikanski sabor. Ali unatoč aktualnosti te teme bilo je svećenika koji su već unaprijed iskazivali nezadovoljstvo i nezaokupljenost za takvu temu. Strahovanja tih svećenika su donekle bila i ostvarena pa se osjetila ovaj puta potreba ustrojstvo Tjedna i sam način rada, osobito s obzirom na radne kružoke, premisliti i oživjeti. Sudionika je i ovaj puta bilo iznenađujuće mnogo, unatoč loših predskazivanja; bilo ih je koji su stalno posjećivali predavanja oko 550, a onih, koji su prošli kroz hodnički propuh i izložbene dvorane te na pokoje predavanje i zavirili, bilo je oko 750. Dakle, sve u svemu, i ovaj puta bijaše na Tjednu lijepi broj sudionika što dokazuje da naši svećenici i ostali koji su zaposleni u pastoralu vjernika cijene i vole taj naš odnosno svoj Tjedan. To nam ulijeva snage, hrabrosti za daljnji rad a i obvezuje nas da slijedeći teološko-pastoralni Tjedan doista premislimo i ozbiljno oživimo u novom ruhu ustrojstva i rada. Uostalom, pred nama je 15. takav Tjedan pa nas ta brojka već kao jubilarna brojka na to obvezuje.

I ovaj Tjedan smo među gostima imali ugledne ličnosti: 8 biskupa i nadbiskupa (nadbiskup zagrebački Franjo Kuharić, pomoćni biskupi zagrebački Dr Josip Salač, Dr Josip Lach i Mijo Škvorc, šibenski biskup Josip Arnerić, nadbiskup-koordinator Josip Pavlišić, istarski biskup Dr Dragutin Ne-

žić, grko-katolički biskup Joakim Segedi), provincijale gotovo svih Redova u Hrvatskoj i druge redovničke predstavnike, mnoge kanonike (Dr J. Penić, Dr I. Tilšer, J. Crnković, Dr V. Nuk, Dr N. Borić) kao predstavnike Prvostolnog zagrebačkog Kaptola te predstavnike bratskih vjerskih zajednica i to pravoslavnog svećenika Jovicu Nikolića iz Zagreba kao predstavnika zagrebačke pravoslavne vjerske zajednice, dra Josipa Horaka kao predstavnika baptističkih vjerskih zajednica i dipl. pravnika Abdulaha Muftića kao predstavnika Islamske vjerske zajednice u Zagrebu i mnoge druge ugledne goste.

O datumu i rasporedu rada Tjedna bili su obaviješteni svi biskupi hrvatskog i slovenskog jezičnog područja i zamoljeni da o tom obavijeste svoje svećenike. Rad Tjedna s posebnim rasporedom bio je već unaprijed objelodanjen preko Glasa Koncila i to u božićnom broju i u broju od sredine siječnja ove godine. Na taj je način svećeničkoj i inoj javnosti Tjedan bio unaprijed najavljen i što se tema tiče poprilično dobro predstavljen.

Dobili smo dva brzojava, jedan od apostolskog pronuncija Mons. Mario Cagna iz Beograda koji glasi: »Hvala Vam na ljubeznom pozivu. U nemogućnosti da dođem šaljem najbolje želje za pastoralni uspjeh«. Drugi brzojav dobili smo od K. Balića, predsjednika Papinske međunarodne marijanske akademije u Rimu te njegovoga tajnika oca Pavla Melade. Taj brzojav glasi ovako: »Papinska marijanska međunarodna akademija pozdravlja teološko-pastoralni Tjedan koji raspravlja štovanje Bogorodice i svetaca u Crkvi Hrvatske danas. Želi uspješan rad uz mnogostruke plodove pod okriljem Marije posrednice svih milosti«.

Najljepše želje za rad ovog teološko-pastoralnog Tjedna uputio nam je preko svojeg glavnog tajnika protojereja-stavrofora M. Mladenovića i njegova svetost patrijarh Srpske pravoslavne Crkve G. German.

Sva predavanja i sav rad po radnim skupinama odnosno kružocima odvijali su se u prostorijama Dječakčkog sjemeništa u Zagrebu, Voćarska 106. Tom zгодom iskazujemo duboku zahvalnost poglavarima osobito ocima Vladimiru Vlašiću, rektoru i direktoru gimnazije; ocu E. Jelineku, ekonomu; ocima I. Knafeljcu, A. Fostaću i svim ostalima među kojima osobito časnim sestrama koje su spremale za koncelebraciju i kuhale svećenicima jelo te gimnazijalcima koji su bili pomoćnici u manjim nevoljama a, dakako, gospodinu Branku Tušak koji je u sve dane Tjedna sjedio uz razglas i brinuo se za »dobar glas« Tjedna.

RASPORED RADA

Prvi dan — 22. siječnja

- 8,30 Otvaranje Tjedna: dekan Dr Vjekoslav Bajsić
Biblijski korijeni hagiologije i hagiodulije, Dr Ante Kresina
- 10,30 Hagiodulija u javnom i privatnom životu, Dr Jordan Kuničić
Teologija zajednice svetih kao temelj štovanja Marije i svetaca prema II vatikanskom saboru, Dr Aldo Starić
- 12,00 Koncelebracija
- 15,30 Temeljni oblici štovanja svetaca kroz povijest Crkve, Dr Emanuel Hoško (Rijeka, Trsat)
Osjećaj za čudo i čudesno kao sastavni dio štovanja svetaca, Dr Vjekoslav Bajsić
Sveći u staroj hrvatskoj književnosti. O toj temi govorili su predstavnici Staroslavenskog instituta »Svetozar Ritig« u Zagrebu: dr Biserka Grabar: Apokrifi u hrv. književnosti; mr Ivančica Petrović: Mirakuli BDM; mr Josip Bratulić: Istraživanje o svecima hrvatskih dinastija; dr Agneza Pantelić: Hrvatski glagoljski kalendari i liturgijski kodeksi; dr Anica Nazor: Odjek sv. Jeronima u hrvatskoj glagoljskoj literaturi.

Drugi dan — 23. siječnja

- 8,30** Mariologija II vatikanskog sabora — Dr Tomislav J. Šagi-Bunić
Međunarodni Marijanski i Mariološki kongres u Zagrebu — Dr Adalbert Rebić
- 10,15** Temeljne crte hrvatskih svetaca i svetačkih kandidata — Prof. Gabrijel Jurišić
Kratak pregled u povijesni razvitak proglašavanja svetaca i opis procesa u današnjoj crkvenoj praksi — Dr Dragutin Nežić, biskup
- 12,00** Koncelebrirano euharistijsko slavlje
- 15,30** Temeljne značajke novog liturgijskog kalendara — Dr Ante Tamarut
Temeljne značajke novog sanktorala u misi i časoslovu — Dr Anton Benvin
Hodočašća kao osobit oblik štovanja Marije i svetaca — Dr Vjekoslav Milovan
- 17,15** Rad po grupama (diskusije) u za to određenim dvoranama

Treći dan — 24. siječnja

- 8,30** Svci i svetost u hrvatskoj književnosti — Prof. Leonard Tandarić
Svci i svetost u hrv. likovnoj umjetnosti (s diapozitivima i episkopskim slikama) — Dr Branko Fučić
Svci i svetost u hrvatskoj glazbi — Prof. Zvonimir Ljevaković i Mo Ljubomir Galetić
Svci liječnici (s diapozitivima) — Dr Vjekoslav Dorn, spec. za očne bolesti
- 10,30** Rad po grupama (diskusije)
- 12,20** Koncelebrirano euharistijsko slavlje
- 15,30** a) Svečana proslava 700. obljetnice smrti sv. Tome Akvinskog i sv. Bonaventure. Svečani govor drži Dr Bonaventura Duda, prodekan (Prvaci škole i njihovi problemi). Glazbeni program izvodi Institut za crkvenu glazbu pod ravnanjem Mo Anđelko Milanović
b) Rad komisija pojedinih radnih grupa u malim dvoranama.
- 18,00** Vijećanje o zaključcima po grupama.

Četvrti dan — 25. siječnja

- 8,30** Diskusija o zaključcima na plenumu i prihvaćanje zaključaka
- 12,30** Završetak Tjedna
Zaključna riječ dekana i Velikog kancelara nadbiskupa F. Kuharića.

Svaki je dan bilo u 12,00 koncelebrirano euharistijsko slavlje. Toj koncelebraciji predsjedavao je zagrebački nadbiskup Franjo Kuharić koji je svaki dan održao i homiliju, a s njime je zajedno euharistiju slavilo stotinjak svećenika u Velikoj dvorani. Prvi i drugi dan euharistijsko slavlje popratili su svojim pjevanjem pjevači i pjevačice s Instituta za crkvenu glazbu u Zagrebu pod ravnanjem Mo Anđelka Milanović.

Radnih je grupa bilo 6 i to *Teološka* (s dvadesetak suradnika), *Hagiografska* (s desetak suradnika), *Liturgijska* (s tridesetak suradnika), *Obiteljska* (s oko 45 suradnika), *Hodočasnička* (s oko 25 suradnika) i *PAKS* (pastoralno-katehetska pomagala Kršćanske Sadašnjosti). Radne su grupe ove godine imale premalo vremena za rad. To žalimo.

Treći dan poslije podne Katolički bogoslovni fakultet je proslavio 700. obljetnicu smrti sv. Tome Akvinca i sv. Bonaventure, velikih skolastičkih teologa. Svečano predavanje s temom *Prvaci škole i njihovi problemi* održao je dr Bonaventura Duda, prodekan Bogoslovnog fakulteta. Ova je proslava bila uokvirena glazbenim rasporedom (F. Dugan, A. Vidaković, J. Brahms, M. Reger, K. Kolb) koji su izveli studenti Instituta za crkvenu glazbu u Zagrebu pod ravnanjem Mo A. Milanovića.

Svake je večeri bio upriličen kulturno-rekreativni program i to:

Prvi dan uveče davali su članovi COLLEGIUM PRO MUSICA SACRA, iz Zagreba koncert vokalno-instrumentalne glazbe (J. Haydn, Leščan, G. F. Telemann, L. Vittoria, L. Hassler, L. Marenzio, J. S. Bach, Naudot, A. Vidaković, L. Viadana i F. Haendel). Potom je Dr J. Turčinović sudionicima Tjedna prikazao novoosnovani Institut pri KS za Katehetsko-pastoralna pomagala. Ta pomagala mogli su sudionici Tjedna kroz sva 4 dana upoznati u posebnoj radnoj grupi.

Drugi dan uveče bio je filmski program u okviru kojeg su sudionici mogli gledati glasoviti sovjetski film ANDREJ BUBLJOV.

Treći dan uveče opet u okviru filmskog programa gledali su sudionici Tjedna filmski prikaz pobačaja te veselu filmsku igru UM CARUJE.

Dr Adalbert Rebić